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FORM OF ORDER SHEET

Court of

1637/2022Case No.-

Order or other proceedings with signature of judgeDate of order 
proceedings

S.No.

321

The appeal of Mr. Jaffar Shah resubmitted today by 

Mr. faimur Ali Klian Advocate. It is fixed for preliminary

hearing before Single Bench at Peshawar on______

Notices be issued to appellant and his counsel for the date 

fixed.

1- 15/11/2022

By the Arder of Chairman
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The appeal of Mr.%th=^=y+teh &x-£la-s»'lv-r/B Bahadgr-l4ekiy-TQcehm---Gfi#H^marJ34fl-Re6h 

received today i.e. on 10.11.2022 is incomplete on the following score which is returned to the 

counsel for the appellant for completion and resubmission within 15 days.

1- Check list is not attached with the appeal.
2- . Appeal has not been flagged/marked with annexures marks.
3- Annexures of the appeal may be attested,
4- Annexures-E & G of the appeal are illegible which may be replaced by legible/better 

one.
5- Five more copies/sets of the appeal along with annexures i.e. complete in all respect 

may also be submitted with the appeal

3i3^_7S.LNo.

.J2022Dt.
■(Mj

REGISTRAR 
SERVICE TRIBUNAL 

KHYBER PAKHTUNKHWA

I

PESHAWAR.
Taimur All Khan Adv. Pesh.
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BEFORE THE KSYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
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/2022SERVICE APPEAL NO.

Police DepartmentV/SJaffar Shah
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BEFORE THE ICHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL

PESHAWAR

M3^
SERVICE APPEAL NO. /2022

t?
* . iV/’

isszlJ^.ZeT^Jaffar Shah, Constable No.4735 (Then Head Constable), 
Police Lines, Peshawar.

(APPELLANT)

VERSUS

1. The Provincial Police, Officer, Khyber Palditunkhwa, Peshawar.
2. The Capital City Police Officer, Peshawar.
3. The Senior Superintendent of Police (Operation), Peshawar.

(RESPONDENTS)

APPEAL UNDER SECTION 4 OF THE KHYBER 
PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNALS ACT, 1974 
AGAINST THE ORDER DATED 16.06.2022, WHEREBY 
MAJOR PUNISHMENT “REVERTED FROM HEAD 
CONSTABLE TO CONSTABLE” HAS BEEN IMPOSED 
UPON THE APPELLANT AND AGAINST THE ORDER 
DATED 01.11.2022 WHEREBY THE DEPARTMENTAL 
APPEAL OF THE APPELLANT HAS BEEN REJECTED 
FOR NO GOOD GROUNDS.

PRAYER:
THAT ON THE ACCEPTANCE OF THIS APPEAL, THE 
ORDER DATED 16.06.2022 AND 01.11.2022 MAY KINDLY 
BE SET ASIDE AND RESPONDENTS MAY FURTHER BE 
DIRECTED TO RESTORE THE APPELLANT TO HIS 
RANK/CADRE/SCALE OF HEAD CONSTABLE WITH ALL 
BACK AND CONSEQUENTIAL BENEFITS. ANY OTHER 
REMEDY, WHICH THIS AUGUST TRIBUNAL DEEMS FIT 
AND APPROPRIATE THAT, MAY ALSO, BE AWARDED 
IN FAVOUR OF APPELLANT.

I,;

n
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RESPECTFULLY SHEWTH: 
FACTS:

1. That the appellant was appointed as constable in the respondent 
department and was promoted to the rarilc of Head Constable due to 
his excellent perfonnance. The appellant since his appointed 
performing his duty with great devotion and honesty, whatsoever 
assigned to him and no complaint has been filed against him 
regarding his perfonning.

That the appellant was performing duty at Bara Qadeem Check Post 
and on 22.12.2021 at night time the appellant along with constables 
Muhammad Nawaz, Gul Faraz were on duty at the Bara Qadeem 
Check Post. The appellant went inside the police post for offering 
Isha prayer and Constable Muhammad Nawaz, Constable Gul Faraz 
were present on the check post when the appellant was' busy in 
offering the prayer, he heard the firing shot, he rushed to the spot 
where he saw that Constable Gul Faraz was sustained injured he 
quickly informed SHO of Sarband about the incidents and searched . 
the accused, but unfortunately the accused made their escape good 
due to the darlcness of the night and the injured Constable embraced 
shahadat during the way to the Hospital and in this respect FIR was 
lodged vide FIR No. 68 dated 22.12.2021 u/s 302-324-34-253 PPC- 
7ATA PS Sarband. (Copy of FIR is attached as Annexure-A)

2.

3. , That appellant along witli Constable Muhammad Nawaz was close to 
police lines Peshawar on the basis of above incident and respondent 
No.3 was directed by respondent No.2 to initiate departmental 
proceeding against the appellant and Muhammad Nawaz vide order 
dated 23.12.2021. (Copy of order dated 23.12.2021 is attached as 
Annexure-B)

That charge sheet along with statement of allegations were served to 
the appellant which was replied by the appellant in which he denied 
the allegations and gave the real facts about the incident. (Copies of 
charge sheet, statement of allegations and reply to charge sheet 
are attached as Annexure-C&D)

4.

5. That inquiry was conducted against the appellant which was not 
according to- the prescribed procedure as neither statements were 
recorded in the presence of the appellant nor gave him opportunity of. 
cross examination, but despite that the appellant was hold responsible 
and recommended major punishment for the appellant as well 
Constable Nawaz Khan. (Copy of inquiry report is attached as 
Annexure-E)

[

6. That the show cause notice was issued, to the appellant which is 
replied by the appellant in which he again denied the allegations and

rr j'-
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gave the real facts about the incident. (Copies of show cause notice 
and reply to show cause notice are attached as Annexure-F&G)

t

That on the basis of above incident, major punishment “reverted fi-om 
Head Constable to Constable” was imposed upon the appellant vide 
order dated 16.06.2022, while in the same order minor punishment 
“Forfeiture of 1 year approved service” has been imposed upon 
Constable Muhammad Nawaz. (Copy of order dated 16.06.2022 is 
attached as Annexure-H)

7.

That being aggrieved from the order dated 16.06.2022 filed 
departmental appeal on 21.06.2022, which was rejected on 
01.11.2022 for no good grounds (Copies of departmental appeal 
and rejection order dated 01.11.2022 are attached as Annexure- 
I&J)

9. That now the appellant comes to this Honourable Tribunal for 
redi-essal of his grievance on the following grounds amongst others.

8.

GROUNDS:

A) That the impugned orders dated 16.06.2022 and 01.11.2022 are 
against the law, facts, norms of justice and material on record, 
therefore, not tenable and liable to be set aside.

B) That no regular inquiry was conducted against the appellant as neither 
statements were recommended in the presence of the appellant nor 
gave him opportunity of cross which is violation of law and nales and 
as such the impugned order are liable to be set aside.

C) That the appellant was busy in the offering of Isha prayer at the time 
of the incident and when he heqrd the firing shot, he immediately 
rushed to the spot where he saw that Constable Gul Faraz was 
sustained injured he quickly informed SHO of Sarband about the 
incidents arid also searched the accused, but unfortunately the accused 
made their escape good due to the darkness of the night, which shows 
that the appellant has made effort to trace the accused, but due the 
darkness of the night they were succeeded to escape from the place of 
the occuiTence which means that the appellant has timely responded 
and do not show negligence in perfomiance of his duty and was 
punished for no fault on his part.

D) That bther constable Muhammad Nawaz who was present with 
Constable Gul Faraz on the check post at the time of incident has 
imposed minor punishment of forfeiture of 1 year approved service 
upon him, while the appellant was offering Isha prayer inside the 
police post and even not present at the time of incident with Gul Faraz
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at the check post has imposed major punishment of reversion from 
Head Constable to Constable upon the appellant, which means that the 
appellant was discriminated, which is violation of Article-25 of the 
constitution of Pakistan.

E) That the inquiry officer recommended major punishment for the 
appellant as well as Constable Muhammad Nawaz, but the authority 
imposed major punishment on the appellant while minor punishment 
was imposed upon constable Muhammad Nawaz although Constable 
Muhammad Nawaz was present on the spot with Constable Gul Faraz 
at the time of incident while the appellant was offering Isha prayer 
inside the Police Post at the time of the incident.

F) That the authority did not specified time period for reduction in ranlc 
from Head Constable to Constable of the. appellant in the impugned^ 
order dated 16.06.2022, which is violation of FR-29 as well as 
Superior courts judgments.

G) That the appellant seeks pennission of this Honorable Tribunal to 
advance others grounds and proofs at the time of hearing.

It is, therefore most humbly prayed that the appeal of the 
appellant may be accepted as prayed for.

ANTAPP.
Jaffar Sh;

THROUGH:

TAIMUR ALI KHAN 
(ADVOCATE HIGH COURT) 

PESHAWAR



v:- BEFORE THE ICHYBER PAKHTUNKHWA SERVICE TRIBUNAL
PESHAWAR

C

SERVICE APPEAL NO. /2022

Police DepartmentJaffar Shah VS

AFFIDAVIT
I, Jaffar Shah, Consta,ble No.4735 (Then Head Constable), Police Lines, 
Peshawar, (Appellant) do hereby affirm and declare that the contents of this 
service appeal are true and correct and nothing has been concealed from this 
Honorable Tribunal.

DEPONENT

i

•y

0
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OFFICE OF THE ^ 
CAPITAL CITY POLICE OFFICER 

. PESHAWAR
• Phone No. .091-9210939 Fax: No. 091-9212597

,• -2'( -
::

■.h ■
. .• i-:-.

ii

ORDER
i

The follciwing. Police Officials are hereb.y closed to Police Lines Peshawar for not 
lesponding timely to the situation/iiicident'took place at Bara Qadeem Oheck Post PS 
Sarband;

i

V ■i

I . IKC .fafar Shah No.4735 P.P Bara. Qadeeni PS Sarband. 

■ “2. .Constable Muhammad Nawaz No.7319

I

- SSP Operations Peshawar is directed to initiate proper departmental proceedings . 
against the above mentioned Police officials and to ascertained their role for not responding 

. timely to the situation. . •

/

(ABBAS AHSAN)PSP 
CAPITAL CITY POLICE OFFICER, 

PESHAWAR

if 756-63 /PA 

Cnpyho the;-

SSP/Operations Peshawar. ■
2. SP Gantt: Peshawar.'
3. SP-HQrs Peshawar
4. AD'IT CCP Peshawar.
5. C-RC. PO, EC-II & FMC.

No. 2-3/1.2/2021Dated Peshawar the I

1

1

I

1I

i

t

■;
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CHARGE SHEET

Whereas I, Haroon Rashid IChan PSP, SSP/Operations Peshawar, am satisfied 
that a Formal Enquiry as contemplated by police Rules 1975 is necessary &
expedient in the subject case against tlie following police officials. -

'IHC Jafar Shah No. 4735 PP Bara Qadeem PS Sarhahd. ■
Constable Muhammad Nawaz No. 7319'; ',

1.

' i. .
11,

And whereas, 1 am o.f the view that the allegations if established would call for2..
major/minor penffity, as defined in Rule 3 of the aforesaid Rules.

' NOW tlterefore, as required by Rule 6 (1) (a) & (b) of tlte said Rules,. I, Haroon 
Rashid Khan PSP, SSP Operations, Peshawar hereby charge the above police official 
under Rule 5 (4) of the Police Rules 1975 on the basis of following

■' ailegationa/grotmds: . . ..
That on-22.12.202.1 some unknown accused opened fire on Constable 

yW Gul Faraz posted at Bara. Qadeem Check'Post, Police Station Sai-band 
, the accused decamped after commission of offence, At the time of ■

:■ incident you did not responded timely.and failed to handle die situation 
■"y' ...' y;/ and due to your negligence the accused-fled awp^y and. Constable Gul

..3.

..-i]v

Faraz embraceid Shahadat. .

Being a responsible’ as you IHC Jctfar Shah No. 4735 ..alongwith 
Constable- Muhammad Nawaz' No: 7319. found guilty for your 
negligence, which amounts to ^oss misconduct and renders you liable 
to be proceeded against 4epartmentally under Police Rules, 1975.

1 hereby direct you further under Rule 6 (I) (b) of the said Rules to put forth 
written defe.nce within 7 days of the receipt of this Charge Sheet' to tlte Enquiry 
Officer, as to why-action should riot be taken: against you and also stating at the

time whedter you desire to be heard in persori.

In case your' reply is not received within the specific period to the .Enquiry 
Officer, it shall be presumed that you have no defence to offer and ex-parte action will- 
be talten against yop.

I!
I

ii) • I
;

•4.

. same

5.

\

\.i.L
HAROqN RASHID KHAN IT PSP)
Semof Superintendent of Police 
—-^^rs^perations) Peshawar !

!
I;

dated Peshav/ar the 2-? / /J-- /2021.

}\

1

I



STATEM’^-WT OF A LLEGATIOH^

-i competent 
have rendered

Ha^oon. R..bld ■‘SP- SSP/Oper.»<.„.- Pa.haw^ a‘

o< aha opidoh th,. h,a Mowins^ poha. o ,c,.
Cha„=d«3 liable to baprp=e=da<l »gainstdep.r«.an»i.r. ,

4735''PP^'afa Qadeem PS Sarbarid.

1.' I

i, ■ me Jafar Shall No.
il, . Constable Muh^mad Nawaz No. 7319.

doe, ha» =o»«i»d Ih. Mo^ini .oW™-*P«

section 03 of the Khyber Pakhtunkhwa Police Rules, 1975. . .

responded timely, and failed to handle the

- •
i)

and the
incident they did not
situation and due to their negligence

Gul Paraz embraced Shahadat. ...
Boihg'a rosponoibl. as IHC daiar Sh^ No, 4735 pl.ngtdtt. Congdo

1975.

the accused ned away and

IConstable

ii)

amounts to gross 
against departmentally under PoUce Rules,

in tliethe conduct of afore said police-official
al/' I J d g, ■

For the purpose nf^crutinizing
add opisodo with roteronbo to te abw-o .ll.S.bo~

sed Official and mailce

2.

The Enquiry .Officer
provide reasonable opportunity of.hearirig to the
^ other action to be taken, against

. .3.

(1975),
: recommendations as .to punish, or

accu
it the. accused

’

official. )

Senior Superintendent of Police
-^TOperations) Peshawar 

■■ 202,1 ;ii' tlie :7<?2- "e/PA. dated PeshawarNo..
Copy to;-

® SSSiSScd. Nhdh^hPA «Ibe EO omd» ^1.
2. .

t",.

■'-J

1-J

( . •;

I.
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OFFICE ( FTHE 

SUPERINTENDE! T OF POLICE, 
SADDAR, CCP, PESHAWAR 

NO. ^/S7o /PA DATE: f ±_

/ V.V •

-pry 72022
c

The Senior Superintendent of Police
Operations Peshawar.

departmental INO JIRY against IHC JAFFAR SHAH NO, 
473.S AND CONSTABLE NAWAZ ICHAN NO. 7319,

Kindly refer to your office Dy No. 702/E/PA-SSP (Ops) dated 29.12.2021.

To:

f ubject:-

Memo:-

j rief Facts.
That on 22.12.2021 some nknown accused opened fire on Constable Gu)

posted at Baita Qadeem Check Post, Poll e Station Sarband and accused decamped afteiaraz
ne commission of offence. At the time of incii mt you did not responded timely and failed vc 

andle the situation and due to your negligence, die accused fled away and constable Gul Fai'a;

.■mbraced shahadat.

Being a responsible as you TPIC Jaffar Shah No. 4735 along witi 

Constable Muhammad Nawaz No. 7319 founc guilty for your negligence, which amoimts t . 
misconduct and venders you liable to be proceeded against departmehtaUy mtder Police

aides, 1975. .
gross

Proceedings.

To probe into the niatter, he following official were called to the office t: 

undersigned, they also submitted their written s dement.

1. IHC-Taffer Shah No. 4735. • ,

2. FC Muhammad Nawaz No. 7319.

Statement of IHC Jaffar Shah.

702e/pA 6/ ^ 6, U
r.'htD"^uX^*>3z^'i’^t9.07-.2007 J'Ui/29.12.20 :1 

I /iJyjTHc >.'t/;-*..^yu4r^"»3u/v^u-sHo y

ijvA'SP 02.12.2021 Jy}' 2842 :

! .
::y

(jyji Jvjf"'

Jr 24.12.2021 1/(3^408.00 oOfi .OS.OO AlZ/y 17.12.2021 h03,12.: 02

(3 (j/" ;OJ

■/.

.ly
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OFFICE Cl F THE 

SUPERINTENDEl T OF POLICE, 
SADDAR, CCP, PESHAWAR

DATE:______

,€•r
;/■ - I*r /2022/PANO.

0336.9033440. 0332.9141738.0345.9052603 

J/l9 12 2021

if iffiJ

-l/l/l!jj>y4^ 15.45 22.12.202./l;A>
ijiA- /l5^i/iy V L/^o ^:,iJyi (/4?

l()j.Ji/-^f^fy‘fb->^^<^/>^

^^4 20.25 .:--0410.00 22.12.2021 

.UlA41..(/;556'j/Jiyi/j:4

.7329(iy7iy-^ J;- ^Ayy'Jr..*

.2';'20

iji.'

J\)ijtjil

4%/oJj/^-’LA'^ti/"'/'--Jl%rt/i(ijrLCc;/>^USHOL ^ 

i=u4>;/^>USHO i:10»4^/>./ /u.f

6\.

i;>>ry!?' /j

' -.CiXUji/|H2,j:;i„Ul/JU'.Zl/Jl^/i I -t/

statement nf FC Muhammad Nawaz.

J.jt4^..it3yi4.IUi420.35 45y 22.12.2021 .^yi^<.JyiJ;?Lirf^c//f-l/-'l/

j ^/yj^l,y„(jyjVL'.:-yi'4-U«/wtA'j.U-<.*--y I'X

5L/J:2^XpCi^^rXrty;;ir/onU;^ii4^^c

1./“ f"4

t/y,4KX//iJyj^iyXi/(/X4ifXy«^w<
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•ft ■ " OFFICE OF THE 
SUPERINTENDENT OF POLICE, 

SADDAR, CCP, PESHAWAR
DATE:______

/'■r

NO. /PA /2022

. [/*'jj-^0{y.

c

FINDINGS.

After thorough examinat on of statements and circumstance, the followh' g

points are worth to perused;

1. IHC Jaffar Shah did not responded imiv..ediately after hearing the gunshots till the airival

of SHO and remained inside Police pof r, ‘

2. FC Nawaz Klran was present on duty p liiit with Shaheed Gulfaraz but he did not react to 

the attackers.

3. Due to cowardice/ negligerice of both cfticials, the attackers fled fi’om the spot easily.

4. This act of cowai'dice falls in the mear.ing of Article 118 (b) Police Act 2017.

,j

RECOMMENDATIONS.

Both tlie officials are gv-Tty and recommended for major punishment.

-JSubmitted please. : •■•i-i; I(Waqar Ahmed)
Superintendent of Police, Saddf f 

CCP Peshawar.

• ii.

1--
f.

:

r
1.

r ■ -r- - - rrr-;:r

t
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■■ ;>r FICE OFTH,-.
SENIOR: SUPERINTENDENT OF POLICE, 

(OPERATIONS), . 
PESHAWAR 

' Phone. p9I-!/2; 5054

•.Dated Peshawar the' /.n f . 2022

i

No. ^ /PA . .

^ FINAL SHOW CAUSE NOTICE ■ 
(Lfhder Police Discinlinan' Rules. 1975) '

1. • I. Senior'Superintendent'of Police. Operations. Peshawar as eomnotent authority.’
Linder Hie ' ’dice disciplina.'-i Pules 1975, do he.’-ed'y serve you IK’C Jaffar Shah No. • 

4735 whiie posted atPP Bara Qadeem PS Sa.fband as follows;-.

2. (i) That eonsequent upon the completion of enquiry committee conducted against you by 
CCP Peshawar, who found you guilty of the charges for which you were given the' 
opportunity of personal hearing.

(;■ ■ '!-igoing'through '.re ilndings and rcc,’ iijhicndations oftlie' inquiry officer, the material ; 
on record and oilier connected papers including your defense before the said officers; '
I am satisfied that you have committed the follow misconducts:-

You.have been found guilt}’of the charges already communicated to you vide 
this office charge sheet bearing No. 702/E,''PA dated 29.12.2021.

> V- . • • •

•Asa p;- thcrcol fjisj ; "notcht Authorin',-.-i-rcided to impose c:.'on you maion'minoi'
nen':"' including di.’^nii'::''ii trom ser\'ice under the said Rules.

You arc, therefore, require to Show Cause as to why the aforesaid penalt)' should not 
be imposed upon you.

If no reply to this notice is received ivithin 7-day5 of its delivery, it shall be presumed 
that you hr.’ r ’-■'•defense to p'." hi and in that c,..ri ex-paitc activ.r. shall be taken 
against y.;-.:,; ■ ' , ,

You arc atjibert}'to be heard in person,if so wished.'.

4.

(j.

^1,
'.ST PSP)HAROq-N R;\SHID KHAN

Sqnir^dpcrintcndent of Police' i . 
^.^’^tperations) Peshawar

■

r.

f
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BETTER COPY

Page No.

OFFICE OF THE
SENIOR SUPERINTERENDENTOF POLICE, 

(OPERATIONS)
PESHAWAR

No. 230 /PA Dated Peshawar the 24/01/2022
FINAL SHOW CAUSE NOTICE

(Under Police Disciplinary Rules. 1975)
f

Senior Superintendent of Police. Operations, Peshawar as competent 
authority under the police disciplinary Rules 1975, do hereby serve you 
IHC Jaffar Shah No. 4735 while posted at PP Bara Qadeem PS Sarband as 
follows:-

2. (i) That consequent upon the completion of enquiry committee conducted
against you by CCP Peshawar, who found you guilty of the charges for 
which you were given the opportunity of personal hearing.

1.

i
(ii) Ingoing through the findings and recommendations of the inquiry officer, 

the material on record and other connected papers including your 
defense before the said officers; I am satisfied that you have committed 
the follow misconducts:.

You have been found guilty of the charges already communicated 
to you vide this office charge sheet bearing No. 702/E/PA dated 
29.12.2021.

As result thereof I. as Competent Authority decided to impose upon you 
maior/minor penalty including dismissal from service under the said

3.

Rules.
4. You are, therefore, require to Show Cause as top why the aforesaid 

penalty should not be imposed upon you.
If no reply to this notice is received within 7-days of its delivery, it shall 
be presumed that you have no defense to put in and in that case an ex- 
parte action shall be taken against.

* You are liberty to be heard in person, if so wished.

5.

6.

HAROON RASHID KHAN
Senior Superintendent of Police 

(Operations) Peshawar
I .

!
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Ardrr-.will r|F<;pAsr4nr rnrnT;i!vr|>p;i Kl nTf^nln I .)H-n.i-r.r.rlin r;.-. n.cni n.<^l i hr fnll!. . -i-
■ ^ poTjY''r.‘nffirjals nf PP/'R^ira' Q^sdcrti^vPS ■S;=irh.;-in-rt-.u/ftVr pl.^rcrl nndr-r-^in j^pr.nHcrl hy ^A//

' ■ uirip Mo.' ’^y.SftVft.l/PA rla't-cfl 2.2/1-^r^n:.y!nH..prorr;FSr.rl; .-ifTpiv^.-^t YlRphrmncnially 
i. 702/E/PA dated 241-2.2021. That-pu .22;: 1 ^;202 1| anmr unknown . arrused niy^ned fi 

Onn.-^lahle Oul Faraz pnsted af Para Qadeeiri Cheok Po.‘;f. Pn.lir.e Plaiinp- Sarband a?i 
a OCT i-.'^od decamped a^Oer-cnmmis.sion ' of . offence. Al t;be -rime of ■ in'rid on I . they dir 

J ' rr,';po?-ided t'imelv and failed’to handle.the .■titna t ion and, duo tn their nepligcnr.e the acr

i
virli

I

i

:
I - I

' I
...'.--.fled au>ay and CotT.'tlabie CtuI Faraz'cmhrared .''Aliah/id.al .

TT to;. la-ffar Shah'Nn:j172s. , ■ '
11.'- ■ iC’o.n,Rt'ahle-24iihammad Nawaz No, 7.2TO-.

t Tndei-'Police RViIe.-:' I07.S faniepded -20 1,A) proper eh.a rpe .•^hecl aloiypwit.h 
■".■1 Hcrf.-i I idh~u'e7-.e,-. r.'i.micd. apai'n.':l' tlTcm. and .SP.,Saddar appointed a..'= Enr|niry Offieci

.';uhinil leri ir--finding and r.onelndrrl I hat-I he Athove alle.cpd official found pniltv-Final- 
C.ause Notice were, j.'t.st.ied virle .No. 2.d0/P.A and 2.01/PA rlT^te.rJ 22.0 1.2022 i-o "dur h 

fe^V but found unSal.fsfa'ctory.

'
;

1

J

I

0
submitted

3. Having gone though finding.'; of the EO along with, re.iev/ant .material, on record., 
fully eonvipced that the alleged o.fficial.A are found guilty nf .gr'nR.';.iTii.'n;pnrinct.

■;

// - I!

4. - The n'nder.'signcrl being competent under./F.fficiertey A'. Di.'^ciplinary). Rule.';. l '7/.'>.,

derided In imno.'^e major penalty nn'lhe aeet.i.sed off'cia I. i. r THC da fOar Shah No. 4-/. 
hereby awarded Major Piini.chment “Re'»-crted from Head Constable to Constable 

Constable Muhammad . Nawaz - No. '7,319 • i.s Jifireby a'orarded minor punishi 
“Forfeiture of 1 year approrred ser-u-iee”. . ■ !

.1;
I-'i

1■/

j.

FTAROON RASHID KHAN it.pt r.'r, 
.Senior- Superintendent of Pnl-i.cc.

, fQperations). Pc.shawan'

I.//

n---} o ^ '
;/PA dated Peshawar; the___

Copy for in formation and -nece.ssaty aefion to:-

I. The Capital City Poliee Offieer Pe.shawar ur/y'in l.h.s offire encl.st; No. 4-,-oh-h.3/P A c

I /2022.'No.; ..t—

L ■ '■%;

2. V.c n/OASl/CRr./Pn/.FMC. ^Inni: v rnr r^mrrl
> (''iffiri^ils rnnr.r.rnnrl.
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BETTER COPY

Page No.

OFFICE OF THE
SR; SUPERINTERENDENTOF POLICE, 

(OPERATIONS) PESHAWAR 
Phone: 091-9210508

ORDER

1. this office order will dispose of formal departmental proceedings against the fall . 
police officials of PP Bara Qadeem PS Sarband, were placed under suspended by W/ vide 
NO. 4756-63/PA dated 23.12.2021 and proceeded against departmentally vide 702/E/PA 
dated 29.12.2021. That an 22.12.2021 some unknown accused opened Constable Gul Faraz 
posted at Bara Qadeem Check Post. Police Station Sarband an accused decamped after 
commission of offence. At the time of incident they responded timely and failed to handle 
the situation and due to their negligence the accused fled away and Constable Gul Faraz 
embraced Shahadat.

IHCJaffarShah No. 4735
Constable Muhammad Nawaz No. 7319ii.

2. Under Police Rules 1975 (amended 2014) proper charge sheet alongwith summered 
allegation were issued against them and SP Saddar was appointed as Enquiry Officer 
submitted is finding and concluded that the above alleged official submitted is finding and 
concluded that the above alleged official found guilty Final Cause Notice were issued vide 
No. 230/PA dated 24.01.2022 to which submitted reply but found unsatisfactory.

Having gone though findings of the EO along with relevant material on record fully 
convinced that the alleged officials are found guilty of gross misconduct.

The undersigned being competent under Efficiency & Disciplinary). Rules, 1975, 
decided to impose major penalty on the accused official i.e. IHC Jaffar Shah No. 47 hereby 
awarded Major Punishment "Reverted from Head Constable to Constable Muhammad 
Nawaz No. 7319 is hereby awarded minor punishment "Forfeiture of 1 year approved 
service".

3.

4.

HAROON RASHID KHAN
Senior Superintendent of Police 

(Operations) Peshawar
No. 1772-73 /PA dated Peshawar, the 16.06. 2022.
Copy for information and necessary action to:-

1. The Capital City Police Officer Peshawar w/r to his office endst No. 4756-63/PA 
dated 23-4-2021

2. EC-II/QASI/CRC/PQ/EMC along Pages for record
3. Officials concerned.
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